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MAY 22, 2016 
THE MOST HOLY TRINITY 

UROCZYSTOŚĆ TRÓJCY ŚWIĘTEJ 
 

SATURDAY/ SOBOTA 
 6:00 P.M.  Ś.P. Janina i Stefan Wicher od córki z  
                    rodziną. 
 

SUNDAY/ NIEDZIELA 
  8:30 A.M. Ś.P. Helena i Feliks Wysocki od rodziny.  
10:00 A.M. 19th Wedding Anniversary of Dorothea &  
                   John Ostrowski. 
11:30 A.M. Ś.P.  Eugeniusz Kapica. 
  1:00 P.M. Ś.P. Bronisława, Wiktor i Zofia Sknadaj. 
 

NABOŻEŃSTWO MAJOWE 
 

TUESDAY/WTOREK 
  9:00 A.M. L.M. Anna Perkowski from Josephine  
                   Ostrowski.    

WEDNESDAY/ ŚRODA  
  9:00 A.M. L.M. Emily Ostrowski from Josephine  
                   Ostrowski. 
 

THURSDAY / CZWARTEK 
  9:00 A.M. Thanksgiving Joseph & Elaine  
                    Wojtowicz. 
 

FRIDAY / PIĄTEK 
  9:00 A.M. L. M. Piotr Raciborski. 
 

SATURDAY/ SOBOTA 
  9:00 A.M. Deceased Members of Siuzdak Family. 
 

MAY 29, 2016 
THE MOST HOLY BODY AND BLOOD OF 

CHRIST 
UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO CIAŁA I 

KRWI CHRYSTUSA 
 

SATURDAY/ SOBOTA 
 6:00 P.M. . Ś.P. Tadeusz Daszkielewicz od syna. 
 

SUNDAY/ NIEDZIELA 
  8:30 A.M. Ś.P. Jerzy Bednarczyk (1 rocznica śmierci)  
                   od siostry Marii z rodziną.  
10:00 A.M. L.M. Diana & Louis Mroziński from R.B  
                  Kreamer & B.F. Bielawski. 
12:00 P.M.  

1. O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla  
                  Anny, Alicji, Katarzyny i Karoliny od  
                  mamy.  

2. O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla  
    Wioletty i Roberta w 11 roczniucę ślubu. 

 

NABOŻEŃSTWO MAJOWE 

MASS SCHEDULE  
MSZE ŚWIĘTE 

 

Weekdays: Tuesday to Saturday 
                 9:00 AM - English 
Saturday: 6:00 PM - Polish 
Sunday:   8:30 AM - Polish  
               10:00 AM - English 
               11:30 AM - Polish (Msza św. dla dzieci)   
                  1:00 PM - Polish 
 

Holy Day Masses - Święta:  
                  9:00 AM - English  
                  7:00 PM - Polish 
 

First Friday - Pierwszy Piątek Miesiąca: 
      Spowiedź: 6:00 PM  
      Msza Św.: 7:00 PM – Polish 

 

Confessions – Spowiedź:  
15 minutes before each mass   
15 minut przed Mszą. 
Baptisms - Chrzty:  
First Sunday of every month 1:00 PM;  
Pierwsza niedziela miesiąca 1:00 PM. 
Weddings – Śluby:  
By appointment 6 months before;   
Zgłoszenie 6 miesięcy przed ślubem. 
Music Director - Organistka:  
Alicja Kenig- Stola 
tel:718-689-4720 
 

Polska Szkoła: 
Aneta Jedynasty – Dyrektor 
tel: 718-450-0236 
Piątek:    6:00 P.M. – 9:00 P.M. 
Sobota: 9:00 A.M. - 1:00 P.M. 
www.psstatenisland.w.interia.pl 
 

Office Hours - Kancelaria Parafialna: 
Secretary - Sekretarka: Monika Tutka 
tel: 718-447-3937 
Monday:      closed - nieczynne  
Tuesday:       9:00 AM - 3:00 PM  
Wednesday:  9:00 AM - 3:00 PM  
Thursday:     1:00 PM - 4:00 PM  
Friday:        10:00 AM - 3:00 PM  
Saturday:      closed - nieczynne 
 

Kółko tańców ludowych - Środa - 6:00 P.M.  
Chór dla dzieci:  Środa - 5:00 P.M. 
Chór parafialny: Środa - 8:00 P.M. 
Drużyna zuchowa : Sobota 1:00 P.M. 
Spotkania biblijne:  
Pierwszy Piątek Miesiąca 8:00 P.M. 



 
 

 

P A R I S H   N E W S 
THE MOST HOLY TRINITY 

MAY 22, 2016 
 

[T]he love of God has been poured out  
into our hearts through the Holy Spirit. 

- Romans 5:5b 
 

TODAY’S READINGS  
First Reading - Before anything was created, the 
wisdom of God was brought forth (Proverbs 8:22-
31). 
Psalm - O Lord, our God, how wonderful your name 
in all the earth! (Psalm 8). 
Second Reading - God's love has been poured out 
into our hearts through the Holy Spirit that has been 
given to us (Romans 5:1-5). 
Gospel - Everything that the Father has is mine; the 
Spirit will take from what is mine and declare it to you 
(John 16:12-15).  
 

LIVING GOD’S WORD 
Week after week we partake of the sacrament 

of Holy Communion. In this sacrament the Holy 
Spirit continues to pour out God’s love into our 
hearts and bind the church more deeply into holy 
communion with the love of the Holy Trinity. How 
can we not reach out to others and draw them into 
that holy communion of love?  

 

 
 

REFLECTING ON GOD’S WORD 
Last week we celebrated the gift of the Holy 

Spirit to the Church. This week’s scriptures continue 
to explore the gift of the Holy Spirit, but this time 
they focus on how the gift of the Holy Spirit binds 
the church to God in a holy communion of love.  

In John’s Gospel we hear of the closeness of 
the Father and the Son. Jesus says, “Everything the 
Father has is mine” and that the Spirit will pass on 
what Jesus has to us. The Letter to the Romans helps 
us realize what it is that we have received: The holy 
love that is shared between Father and Son “has been 
poured out into our hearts through the Holy Spirit 
that has been given to us” (Romans 5:5). Not only 
does our God “delight in the human race” (Proverbs 
8:31), care for us, and crown us with glory and honor 
(Psalm 8:6); through the gift of the Spirit God binds 
us in a holy communion to the eternal love of the 
Trinity.  
 

JOURNEY OF FAITH 
We are on a long and eventful journey. 

Today's readings for Trinity Sunday succinctly cover 
the depth and breadth of our human travels. 

The very beginnings of our journey are 
revealed in the reading from Proverbs. God's plan 
filled with divine wisdom was born before the earth 
was made. In today's Gospel, Jesus speaks of his own 
personal journey. He has come from the Father and 
will return to the Father. Only then will the Advocate-
-the Spirit of Truth--take us onward. 

This does not diminish the fact that the 
journey will be hard. The very setting of the Gospel is 
the night before Jesus died. As Saint Paul writes to 
the Romans, "[W]e even boast of our afflictions, 
knowing that affliction produces endurance, and 
endurance, proven character, and proven character, 
hope" (Romans 5:3-4). 

Ultimately, our human journey is modeled by 
the Holy Trinity--a family of love among Father, Son, 
and Spirit that we are all called to emulate. 

 

TREASURES FROM OUR TRADITION 
Around the turn of the fourth century, 

Augustine, still fairly fresh from the baptismal waters 
in Milan, was elected bishop of a tiny city in North 
Africa, Hippo. He told his people, "While I am 
frightened by what I am for you, then I am consoled 
by what I am with you. For you I am a bishop, with 
you I am a Christian." He had his priorities right, and 
also knew that everyone coming from the water arises 
with a ministry, a specific role, in bringing about 
God's kingdom. 

If we were asked to purge English of Greek 
vocabulary, we would gain an insight into key 
ministries in our church. Bishop, from the Greek 
episkopos, would become simply "overseer;" priest, 
from the Greek presybter, would become "elder;" and 
deacon, from the Greek diakonos, would be 



 
 

 

"servant." Each title stands in relationship to all the 
baptized, serving the community, helping it to be the 
Body of Christ. In our deepest tradition, each of these 
ordained ministries is attuned to help us become our 
best selves, to hunger and thirst for the coming of 
God's kingdom. The goal for each one of us is to be 
able to recognize the presence of Christ in worship 
and in service. Although only some of us are ordained 
to ministry, each of us is called to ministry. 

 

 
 

ANNUAL GOLDEN WEDDING MASS 
CELEBRATION. 

Couples celebrating their 50th Wedding Anniversary 
anytime during 2016 are invited to attend the Annual 
Golden Wedding Jubilee Mass with Cardinal Dolan at 
the Cathedral of St. Patrick, June 25th  at 1:30 P.M. 
and June 26th, 2016 at 2:00 P.M. Pre-registration is 
required. To register for this 50th Wedding 
Anniversary Mass, please call the Rectory 718-447-
3937 by May 24, 2016. This event is sponsored by 
the Family Life and respect Life Office of the 
Archdiocese of New York.   
 

 
 

Dear Jesus, Divine Physician and Healer of the sick, 
we turn to you in this time of illness. O dearest 
comforter of the troubled, alleviate our worry and 
sorrow with your gentle love, and grant us the grace 
and strength to accept this burden. Dear God, we 
place our worries in your hands. We place our sick 
under your care and humbly ask that you restore your 
servant to health again. Above all, grant us the grace 
to acknowledge your will and know that whatever you 
do, you do for the love of us. Amen. 
Anna Padula, Robert Kozłowski, Katarzyna 
Wysoczański; Wacława Kowalczyk, Marek i 
Cecylia Bednarczyk. 

WIADOMOŚCI PARAFIALNE 

UROCZYSTOŚĆ TRÓJCY ŚWIĘTEJ 
22 MAJA 2016 

 
Cytat dnia: 

Chwała Ojcu i Synowi, i Dychowi Świętemu, 
Bogu, który jest i który był, i który przychodzi. 

 
Czytania:  
Pierwsze czytanie:  Prz 8, 22-31 
Psalm: Ps 8, 4-9 
Drugie czytanie:  Rz 5, 1-5 
Ewangelia: J 16, 12-15 
 

„Wielbimy odrębność Osób, jedność w istocie 
i równość w majestacie.” Wielbimy, i nic nadto, 
ponieważ przerasta nas Tajemnica Boga; wielbimy, 
ponieważ dotykamy jej zaledwie „opuszkiem” wiary; 
wielbimy, ponieważ przeczuwamy, że wciąż 
pozostajemy zanurzeni w miłości Trzech. Wielbimy 
pokornym umysłem, który bez Ducha Prawdy o tym 
największym cudzie nie byłby w stanie nic 
powiedzieć. Wielbimy sercem prostym, które nie 
będzie nawet próbować przelewać muszelką oceanu. 
Wielbimy z całym Kościołem tą najprostszą 
modlitwą: “Chwała Ojcu, i Synowi, i Duchowi 
Świętemu”. 

 

 
 

DUCH PRAWDY DOPROWADZI WAS... 
To ciekawe, dlaczego Jezus twierdził, że nie 

może swoim uczniom objawić wszystkiego. 
Doskonale zdawał sobie sprawę, co Kościół powinien 
wiedzieć, jaka wiedza i świadomość jest niezbędna do 
jego funkcjonowania. Ale równie dobrze wiedział, że 



 
 

 

od Niego Apostołowie już więcej dowiedzieć się nie 
mogą. To brzmi pradoksalnie, ale główną przeszkodą 
była Jego bliskość, Jego bezpośrednia przystępność 
i poufałość z Apostołami. 

Czy można sobie wyobrazić, że Jezus ot, tak 
nagle powie: „Słuchajcie, to Ja jestem tym Bogiem, 
którego czcicie, który wszystko stworzył, od którego 
zależy każda sekunda historii i istnienia świata! Ściśle 
mówiąc, jestem Drugą Osobą Trójcy Świętej.” Nie, 
takich słów w ustach Jezusa nie można sobie 
wyobrazić, aczkolwiek w sposób trochę ukryty i mniej 
bezpośredni, Jezus to właśnie przy różnych okazjach 
mówił. Ale musiało upłynąć dużo czasu, zanim ta 
treść w całej pełni dotarła do ludzkich umysłów. 

Ta okrężna droga objawiania i dochodzenia 
do całej prawdy była konieczna z dość prostego 
powodu: aby chronić uczniów przed nadmiarem 
wrażeń. Stanąć oko w oko przed Bogiem we własnej 
osobie, to zbyt wiele jak na słabego człowieka. Jest to 
możliwe, gdy świadomość jest nieco przymglona, ale 
wykluczone, gdy widzi się i wie wyraziście, z całą 
jasnością przekonania. Podobnie jak nie da się patrzeć 
na słońce bez żadnej ochrony i zmrużenia oczu, tak 
też nie da się zrozumieć Boga. 

Poza tym, ścisła dosłowność mogłaby 
zaprowadzić w ślepy zaułek, doprowadzić do punktu, 
w którym Apostołowie musieliby upaść na twarz, 
w którym nie mogliby już o nic pytać, lecz zamilknąć 
z bojaźni. To zamknęłoby drogę stopniowego 
oswajania się z myślą o Bogu żywym, o Bogu bliskim 
na wyciągnięcie ręki, Bogu, któremu można położyć 
głowę na piersi. 

Utrudniłoby to także dalsze poszukiwania 
prawdy. Albowiem takiej tajemnicy wprost objawić się 
nie da, do prawdy tej rangi, trzeba dochodzić po kolei 
poprzez wszystkie etapy, a nie od końca. Chrystus nie 
chciał dawać Kościołowi gotowej odpowiedzi, 
definicji, której i tak nikt by nie zrozumiał. Chciał dać 
narzędzie, dzięki któremu Kościół dojdzie do tej 
odpowiedzi sam, którą będzie cierpliwie odkrywał 
i kontemplował, tak, by przyswoić sobie całą jej 
głębię i znaczenie. 

Bo wtedy, równolegle do wzrostu wiedzy, 
będzie także wzrastać i dojrzewać miłość. Otóż 
pewne prawdy są nieodłącznie związane z miłością. 
Prawda to nie jest tylko teoria czy logika, zgodność 
faktów z myślą. Prawda to także dar, w którym, osoba 
objawia i oddaje z zaufaniem samą siebie. A nie mówi 
się o sobie wszystkiego każdemu i w każdym 
momencie. Najpierw trzeba stworzyć atmosferę 
szacunku, zaufania, intymności i miłości. 

To jest właśnie dziełem Ducha Świętego. 

Zanim Bóg odkrył swoją najgłębszą tajemnicę, 
tajemnicę swego wewnętrznego życia, istnienia, 
trójjedyności, posłał Kościołowi Ducha Świętego, aby 
Kościół do tej prawdy stopniowo przygotował 
i powoli doprowadził. Jeśli przystaniemy na ten plan, 
jeśli posłusznie i z pokorą pójdziemy drogą Ducha 
Świętego, to dojdziemy do Boga i do Jego tajemnicy, 
ogarniemy ją miłością na tyle, na ile to możliwe, a to 
uczyni nas szczęśliwymi na wieki. 

 

NAJSŁYNNIEJSZA Z IKON TRÓJCY 
ŚWIĘTEJ - ANDRIEJA RUBLOWA 

 
Kogo symbolizują 
trzej aniołowie? 

Postać z lewej 
strony najczęściej 

jest utożsamiana z 
Bogiem Ojcem. 
Szata ma kolor 
złoty, przykrywa 
całkowicie ramiona 
i całe ciało. 

Odsłonięta 
pozostaje jedynie 
mała część tuniki 
barwy niebieskiej. 

Ten kolor na oryginalnej ikonie jest tak unikatowy, że 
nazywa się go „błękitem Rublowa”.Tę samą barwę 
odnajdujemy również u pozostałych postaci, co 
sugeruje, że oznacza ona boską naturę wspólną 
wszystkim postaciom.W tle widać dom, który jest 
symbolem „domu Ojca”, w którym „jest mieszkań 
wiele” (J 14,2), gdzie jest i dla nas miejsce. Ojciec 
spogląda przed siebie w kierunku postaci Ducha 
Świętego, ponieważ Ojciec jest Tym, który posyła 
Ducha. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SUNDAY SUMMER MASSES 

MSZE ŚW. W OKRESIE LETNIM 
JUNE 5 - AUGUST 28, 2016 

 
SATURDAY - SOBOTA 

6:00 P.M. 
 

SUNDAY - NIEDZIELA 
8:30 A.M. 
10:00 A.M. 
11:30 A.M. 



 
 

 

SAKRAMENT CHRZTU ŚWIĘTEGO  
przyjęła 

 

 
 

ELEANOR ROSE JEZIORSKI 
 

Gratulujemy Rodzicom i Chrzestnym.  
Życzymy dziecku wielu łask Bożych na każdy dzień. 

 

RENOWACJA WITRAŻY 
RENOVATION STAINED GLASS 
W związku z prowadzoną renowacją naszych 

witraży można wpłacać na ten cel „cegiełki” w 
wysokości $100, $150 oraz $200. Ciegiełki można 
wpłacać także ratami. Za wszystkie ofiary składam 
serdeczne Bóg zapłać. 
Witraż Św. Anny - TOTAL: $12,700 
 

FINANCIAL REPORT 
Sunday - May 15, 2016  
I - $3,280;  II - $1,569 
A.C. - $10 
Membership 2016 - $75 
Remont kościoła - $600 
 

O G Ł O S Z E N I A   D R O B N E 
1. “Pierogies” - Polish Food, Lunch & Diner, 
Catering Available - 2960 Richmond Terrace, Staten 
Island. Kontakt: 718-510-6196 lub 718-510-2932  
2.  Domowe wypieki ciast oraz tortów. Kontakt - 
Jola 347-385-2979. 
3. USŁUGI DLA TWOJEGO DOMU – Renowacja 
kuchni i łazienek, instalacja sprzętów AGD, naprawa i 
wymiana systemów ogrzewania oraz AC, malowanie i 
inne usługi remontowe. Kontakt - Sławek 347-320-
8452. 
4. Tradycyjne polskie ciasta i torty oraz ciasta 
bezglutenowe i vegańskie. Kontakt - Monika 347-
439-3832. 
5. FIDELIS CARE – ubezpieczenia zdrowotne, 
przeznaczone dla dzieci i dorosłych w każdym wieku. 
Kontakt: Agnieszka Rola 347-738-2569. 
6. Usługi krawiecke, kontakt: Wanda 929-255-8158. 
7. Organizacja P.O.M.O.C.  zaprasza w każdy 
czwartek - 10:00 A.M. -  3:00 P.M, do Kearny BANK, 

339 Sand Lane, STATEN ISLAND, NY.  
Konsultacje w sprawach socjalnych i emigracyjnych. 
 Tel 347 825 2444. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

VIGIL CANDLES BEFORE THE 
TABERNACLE 

 THE MOST BLESSED SACRAMENT. 
May 15 - May 22, 2016 

 
Joseph Piciocco - Living & deceased members 
of the: Piciocco, Tucciarelli, Mastropaolo and 
Levato Families. 
J. Coogan: 
1. In memory of the deceased members of the 
Kamienowski, Zagajewski, Urgo, Thompson 
Families. 
2. Good health for our Family. 
Teresa Ascher:  
1. L.M. Teresa & Anthony Romanik. 
2. Special Intentions. 
Stanley Jasinski - Parents. 
Jacqueline Jasinski - Husband. 
J. Ostrowski:  
1. L.M. Daniel & Emily Ostrowski. 
2. Living and deceased members of the 
Ostrowski & Perkowski Family. 
3.Special Intentions for Kasia, Aniela & Philip. 
Helen T. Pulaski: 
1. L.M. Pulaski Family. 
2. L.M. Smieya Family. 
3. L.M. Diana Mrozinski. 
4. L.M. Margaret Etter. 
5. L.M. Dorcas Carr 
6. L.M. Cecelia Harzewski 
Rita & Bill Kreamer: 
1. L.M. Diana & Louis Mrozinski. 
2. Special Intention. 
J.J. Kasprzak: - Ś.P. Artur Kasprzak. 
Joanna Jaskowski:  
1. Ś.P. Janina i Piotr Mateccy 
2. Special Intention. 
S.Szewczyk: 
1. Ś.P. Jan Szewczyk. 
2. O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla całej 
rodziny. 
3. O szczęśliwy powrót do Polski. 
Anna Kozłowski - Ś.P. Stanisław Kozłowski. 
Jadwiga Korzyk - W intencji zmarłych rodziców 
Danuty i Mariana Nykiel. 
B.S. Duda - Dziękuje za wszystkie łaski JEZU. 



 
 

 

 
 

 
 

 
 

2013 - Goal: $16,000 Paid: $9,935 Participation: 68 
2014 - Goal: $15,000 Paid: $10.365 Participation: 69 
2015 - Goal: $15,500 Paid: $10,820 Participation: 72 

J. Coogan, J. Ostrowski, J. Piciocco, H. Pulaski, B. Gumkowska, W.E. Kopiec; M.Ł. 
Brzostowski, M.M. Tutka, M.R. Milewski, A. Kenig-Stola, M.M. Szczesny, Ch.J. Burdzy; 
P.B. Gruchacz, M. Wyka, S.A. Jaworski, W.M. Marczewski; G.G. Markowski, H.K. 
Sikorski, P.Sokołowski, S. Sokołowski, A. Burow, G.L. Brzozowski, J. Fiertek, B. Rzepka, 
M.S. Jagodziński, B.S. Duda, M.B. Niebrzydowski, B.M. Wojtach, M. Jung, M. Zing, Z. 
Cichońska, B.R. Wichiciel, M.W. Kopec, J. Bojarski, J. Wozny, R. Wisniewski, K. 
Waśkiewicz, K. Halaś, M. Bielecki, V. D’Silva, B. Foremny, J. Walasek, Z. Frydrych, Z.U. 
Balutowski, K. Wołosz, E. Wala, Z. Mirkut, W. Żmijewski, J.M. Strzepka, T. Kamiński, 
M. Kucała, A.D. Matusik, J. Zyśk, B.J. Orzyłowski, M.E. Majewski, V.A. Modzelewski, J. 
Daszkielewicz, A. Kozłowska, E.A. Wilk, K.R. Wiśniewski, M. Kościółek, C. Nowak,  K. 
Kopyto, S. Kaczała, A. Rola, St. Kuczek, J. Skorupa, A.K. Gorzelski,  A.G. Krawiec, L.D. 
Orfin, R. Bagieński, E.Cz. Sokołowski. 

audioscience / Shutterstock.com 

Our 2016 Cardinals Annual Stewardship Appeal Results 
G0al: $13,000 
Paid: $7,530 

Participation: 73 
Thank you for the continued sacrifice. 
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